

A NÉMET ÉS JAPÁN TÁRSASÁGI JOG
ÖSSZEHASONLÍTÁSA KÜLÖNÖS TEKINTETTEL
A GESELLSCHAFT MIT BESCHRÄNKTER
HAFTUNG ÉS A GODO KAISHA VISZONYÁRA

STIPKOVITS TAMÁS ISTVÁN
PHD HALLGATÓ

Széchenyi István Egyetem

Témavezető: Dr. Vermes Attila PhD egyetemi docens

Kutatási terület: társasági jog

E-mail: dr.stipkovits.tamas@gmail.com

Jelen előadás a német és japán társasági jogot hivatott összehasonlítani különös tekintettel a *Gesellschaft mit beschränkter Haftung* (GmbH) és a *Godo kaisha* (Gk) társasági formáira. Először történeti szempontból, a német és japán társasági jog legfontosabb mérföldköveinek számbavételével veszi kezdetét az összehasonlítás. A német társasági jog fejlődése mérvadónak bizonyult a kontinentális jogcsaládon belül, megkülönböztetett szerepét részben az 1893-ban létrehozott GmbH formációnak köszönhetette, ameddig a japán társasági jogra kezdetben a kontinentális hatások dominanciája volt jellemző, majd a második világháborút követően az angolszász jog hatásai is megjelentek. Majd a jelenleg hatályos szabályozások alapján rendszertani szempontú megközelítéssel folytatódik, aminek részeként *Gesellschaft mit beschränkter Haftung* és a *Godo kaisha* működését szabályozó legfontosabb jogszabályok és azok egymással szembeni viszonya kerül bemutatásra. Ameddig a német Kereskedelmi Törvénykönyv meg tudta őrizni átfogó jellegét – mindamelllett, hogy a GmbH-ra vonatkozó speciális szabályokat külön törvény tartalmazza, addig a japán szabályozásban a Kereskedelmi Törvénykönyv jelentősége alábbhagyott és a Társasági törvény szolgál az általános és a konkrét társasági formára vonatkozó szabályok gyűjtőhelyeként. Végezetül három szempont alapján maga a két társasági jogi formáció került összevetésre: a.) személyi elkülönülés lehetősége a tulajdonosi kör és a menedzsment vonatkozásában, b.) a tagok személyében bekövetkező változás legalapvetőbb esetei (utóbbi két szempont a személyegyesítő és tőkeegyesítő jellegek felkutatására hivatottak) majd végül c.) a jegyzett tőkére és a vagyoni hozzájárulás teljesítésére vonatkozó szabályok.

Kulcsszavak: társasági jog, japán jog, német jog, GmbH, Godo kaisha